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 «Приключение в математической стране»
Занятие № 10

Воспитатель Чабаненко Н.Ю.

Цели занятия

Учебные цели:
Сформировать представление о классификации по форме.

Отрабатывать навык сравнения групп предметов по количеству предметов в каждой группе.

Воспитательная цель:

Отрабатывать навык адекватного пребывания в условиях игры рядом.

Организовать первичный опыт игры по правилам.

Задачи занятия
Учебные задачи:
Тренировка навыка разностного сравнения.

Тренировка навыка определения направления движения.

Организовать повторение названий пространственных фигур.

Организация первичного опыта классификации пространственных фигур.

Организовать повторение понятий «столько же» и «на___ больше».

Организация первичного опыта классификации предметов по их форме.

Воспитательные задачи:

Организовать игру рядом.
Организовать сюжетно-ролевую игру.

Организовать игру по правилам.

Организовать подведение итогов занятия.

План занятия
Мальчики становятся парами слева от воспитателя, а девочки становятся парами справа от воспитателя. Как, не изменяя пар, узнать, кого едет в Математическую страну больше: мальчиков или девочек?»- дети отвечают, что нужно посчитать и сравнить на сколько больше девочек или мальчиков. 

Сообщить детям цель поездки в город считателей: нужно помочь Золушке выполнить поручение злой мачехи.

Назначается водитель при правостороннем движении. Поехали на машинах. Петя встречает гостей, благодарит их за приезд и предлагает провести отчёт парами. Сначала считаем девочек их 6, потом считаем мальчиков их 3. Считаем по правилу: «Раз кричим, два молчим». Последний номер называют дети громко. Спрашивает какое из чисел больше: первое или второе? Дети отвечают - что первое. На сколько больше? Дети отвечают, что на 3. Предлагает детям занять свои места. Петя хвалит детей за то, что они хорошо считают. 
А название пространственных фигур вы помните? Сейчас узнаем. Предлагает поиграть в математическое лото, и объясняет правила этой игры. Правила такие, фигурки складываются в мешок и ведущий выбирает фигуру и громко произносит её название и размер, дети смотрят у себя, если такая фигура на карточке есть, то её закрывают белым квадратом. Игра заканчивается, когда у одного из игроков на карточке закрыты все фигуры. Когда игра закончилась, Петя жалуется, что из мешка сложно было найти фигурку нужной формы. Дети подсказывают, что надо все фигуры разложить по коробкам, а чтобы не путаться наклеить на коробки картинки. Девочки раскладывали фигуры по форме, а мальчики клеили картинки. Теперь такое же задание дети выполняли в книгах, соединяя линиями изображения фигур с коробками. Посмотрите, дети, какая коробка осталась пустой? Почему? Дети отметили, что в наборе не было  цилиндров. 
Фигуры в порядке, можно пойти погулять. Вышли считатели во двор и увидели, что рядом с их снеговиком появился большой снежный ком. Подошли дети поближе. Вдруг слышат, что снежный ком распевает песенку Колобка. Дети конечно знают какую песенку поет Колобок в своей сказке. Принесли считатели снежный ком в дом, положили рядом с камином. Ком растаял и превратился в Колобка. Дети спрашивают: как же ты, колобок, снежным комом стал? А вы отгадайте – улыбнулся колобок. Петя сразу догадался, и ребята тоже.
Воспитатель спрашивает Петю, что же случилось, и почему потребовалась наша помощь? Петя рассказывает историю о поручении, которое дала Золушке её мачеха. И спрашивает, согласны ли гости помочь бедной девочке. Дети соглашаются помочь. Конечно, поможем – мы только что такую же работу выполняли. Поедем и все вместе разложим подарки в отмеченные наклейками коробки. Поехали. Запрягли считатели лошадей в сани, положили в них коробки и по свежему снегу поспешили в страну сказок. 
Физкультминутка. Имитируем управление упряжкой лошадей. Дети отвечают на вопросы воспитателя. В какой из упряжек больше лошадей? Почему? Дети повторяют понятие «Столько же». Каждый считатель взял по одной коробке для подарков и положил их в сани рядом с собою. Сколько коробок везут считатели для Золушки? – дети отвечаю, что коробок столько же, сколько считателей. Значит, всего коробок 4. На вопрос в каких санях больше коробок для подарков, дети отвечаю – в каждых санях коробок столько же, сколько же, сколько считателей. Если считателей в санях поровну, то и коробок поровну. В санях по двое детей и столько же коробок. Значит в санях по 2 коробки. Дети ответили правильно. Очень Золушка гостям обрадовалась. Считатели высыпали подарки из  мешка на ковер и начали ими коробки заполнять. Дети стали помогать Золушке ( классификация по форме). С делом справились, теперь можно домой собираться, но Гера спрашивает -«Что нового они узнали в Математической стране и в городе считателей?». Дети отвечают: - Сначала сравнивали пространственные фигуры с изображением и распределяли по форме, повторили понятие «Столько же», отрабатывали навык сравнения групп предметов по количеству предметов в каждой группе.
Тройки лошадей нас заждались. Поехали домой.

